

2024 年【科學探究競賽-這樣教我就懂】

大專/社會組 科學文章表單

文章題目：保護環境，人人有責嗎？

摘要：本文章主要講述大眾普通人一生所享受到的資源以及其所需要回報給社會的反饋

文章內容：(限 500 字~1,500 字)

我們從小時候就有被教育“保護環境，人人有責”不隨手丟垃圾，看到地上有垃圾要撿起來，還有每週一次的義工清理垃圾，要節約用水，要多使用大眾工具，要碳中和減少排碳。這些都是很好的一個舉動，能讓小孩子理解對於環境的保護，也能培養他們的心智和素養。

可是關於呼吁保護環境，保護海洋環境，保護空氣的新聞越來越多，但是的確大環境也開始變得不好。對於從小就接受這種教育的人們，聽到這種消息就會覺得壓力很大，看到很多北極熊沒有落腳點的新聞，今年溫度會達到多少多少度，這有一種世界快因為人類滅亡了，好像我們在其中扮演的角色就是拖動這一切的兇手。

保護環境，人人有責，這是肯定以及必須的，但是普通人真的有用到那麼多資源嗎？我很肯定一個普通人一個月的用水量甚至沒有一知名網紅卡戴珊家的一天的用水量多，每天 24 小時水龍頭沒有關過，對於這樣浪費水資源的行為沒有被發現，而是等洛杉磯 97%的地區處於“嚴重乾旱”得情況之下才去干擾。

許多人認為天氣越來越熱是因為二氧化碳排放太多而造成，普通人一生所造成的排放量估計都沒有富人一年的多，但是很多時候高調提倡環境保護和防止氣候變化的大多都是名人與富人，可其其自身的碳足跡也超乎普通人的想象。

碳排放不平等：地球最富有者在气候变化中的角色，這本書的作者在書裡發明了一個詞，叫做“污染精英”在全球人口中有超過百分之九十的人沒有搭乘過飛機，而仅止于世界人口 1%的富裕者就产生了全球民用航空碳排放量的 50%，要是不正视社会中最富有、产生污染最严重的这部份人的生活方式及其所拥有的权力，就无法从根本上解决气候变化问题。

在這種不平等的關係之下，掌握資源的人為了他們持續的高碳高消費生活，他們要收回在普通人所擁有的排碳量，而不知真相的你我他真的覺得自己身上真的有需要背負那麼多責任嗎？這一切要如何改變？就像先有雞還是先有蛋這個題一樣，無解。

參考資料

<https://club.6parkbbs.com/military/index.php?app=forum&act=threadview&tid=17200341>

<https://www.bbc.com/zhongwen/simp/world-59220487>

註：

1. 未使用本競賽官網提供「科學文章表單」格式投稿，將不予審查。
2. 字數沒按照本競賽官網規定之限 500 字~1,500 字，將不予審查。

PS.摘要、參考資料與圖表說明文字不計入。

3. 建議格式如下：

- 中文字型：微軟正黑體；英文、阿拉伯數字字型：Times New Roman
- 字體：12pt 為原則，若有需要，圖、表及附錄內的文字、數字得略小於 12pt，不得低於 10pt
- 字體行距，以固定行高 20 點為原則
- 表標題的排列方式為向表上方置中、對齊該表。圖標題的排列方式為向圖下方置中、對齊該圖